

## История одной династии учителей Республики Мордовия

### в МБОУ «Тарханско-Потьминская ООШ»

Тематический пост посвящен династии из Zubovo-Полянского района Республики Мордовия.

Основатели династии- Баранова Екатерина Федоровна.

В МБОУ «Тарханско-Потьминская ООШ» на протяжении 30-ти лет работает учителем химии и биологии Майорова (Баранова) Галина Алексеевна. Общий стаж её педагогического труда-40 лет. Галина Алексеевна закончила в 1979 году Рязанский педагогический институт. В 2011 году награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», Грамотой Министерства образования РМ, Грамотой Государственного собрания РМ.

Галина Алексеевна –продолжатель учительской династии. Её мать, Баранова Екатерина Федоровна, уроженка Zubovo - Полянского района, в девичестве Чавкина, жила в семье лесника. До нынешних дней кордон, где жила многочисленная семья Чавкиных, называется «Чавкинским кордоном».

Родилась Екатерина Федоровна в 1927 году. К моменту окончания восьмилетней школы в поселке Свеженькая, началась война. Старший брат и отец ушли на фронт, в семье остались старые и малые, кормил семью лес. Но сколько надо было пройти по лесным тропинкам, чтобы вынести собранное к поезду, суметь продать и этим помочь себе и семье выжить. В 1942 году Екатерина Федоровна поступает в Zubovo - Полянское педагогическое училище. В 1945 году с 15 августа после окончания училища она работает по направлению воспитательницей Виндреевского детдома № 22, а с июля 1946 года по ноябрь 1948 года - в начальной школе села Ачадово, с ноября 1948 по июнь 1949 года - заведующей школой в деревне Крюково. Годы были послевоенные, голодные, бедные. Екатерина Федоровна рассказывала, что платье она себе сшила из холста и покрасила его чернилами. Однако, по характеру она была веселой, общительной, дети в школе ее любили.

В 1949 году демобилизовался из армии фронтовик Баранов Алексей Иванович из села Тарханская – Потьма. Эти два молодых человека создали семью. С 1949 по 1980 год Екатерина Федоровна работала в Тарханско - Потьминской школе учителем начальных классов. В селе ее знают и помнят, как авторитетного, добросовестного, трудолюбивого человека. Екатерина Федоровна на протяжении многих лет являлась председателем месткома школы, председателем женсовета, секретарем школьной парторганизации, депутатом сельского Совета. Имела следующие награды: Медаль материнства 1-ой и 2-ой степени, Медаль «Победитель социалистического соревнования 1975 года», Медаль «Ветеран труда» 1977 год. Екатерина Федоровна родила и воспитала шестерых детей, дала им всем высшее образование, трое из ее детей выбрали педагогический путь.

Старший брат, Баранов Валерий Алексеевич, 1953 года рождения закончил в 1975 году МГУ им. Н.П.Огарева биологический факультет. Работал 32 год в Тарханско - Потьминской средней школе учителем биологии. Имеет звание Почётный работник общего образования РФ.

Младший брат, Баранов Алексей Алексеевич, закончил в 1980 году МГУ им. Н.П.Огарева биологический факультет. Работал в течении 25 лет преподавателем в Zubovo- Полянском педагогическом колледже. Награжден нагрудным знаком «Почетный

работник общего образования Российской Федерации», Грамотой Министерства образования РМ.

Племянница, Баранова Екатерина Валерьевна, 1975 года рождения, закончила МГПИ имени М.Е.Евсевьева. После окончания аспирантуры работала деканом филологического факультета, названного института, в настоящее время работает преподавателем русского языка и литературы Московского государственного университета биотехнологий.

Племянница, Баранова Валентина Дмитриевна, в 2005 году закончила Саратовский педагогический институт. В настоящее время работает учителем русского языка и литературы в городе Саратов.

Племянница, Баранова Екатерина Ивановна, 1981 года рождения закончила МГПИ им. М.Е.Евсевьева, работает учителем русского языка и литературы в городе Москва.

Сноха, Баранова Надежда Федоровна, преподавала физику в Тарханско - Потьминской средней школе в течении 35-ти лет. Награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ».

Сноха, Баранова Нина Александровна - заслуженный учитель РМ, «Почетный работник общего образования РФ», много лет работала заместителем директора по воспитательной работе в Zubovo-Полянском педагогическом колледже, в настоящее время преподаватель мордовского языка данного колледжа. Нина Александровна возглавляет Zubovo - Полянское отделение женской организации «Мастор ава», была избрана делегатом конференции финно - угорских народов в городе Будапешт в 2004 году, выступила на данной конференции с докладом по тематике конференции, является автором учебника по мордовскому языку для 3 - го класса.

Сноха, Баранова Татьяна Васильевна, преподает физику и математику в школе села Мордовские Полянки Ковылкинского района. Награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ».



Семья Барановых.



Майорова (Баранова) Г.А.



Баранова Н.А.